
Referat af fællesmødet i Genskabet d. 8. oktober 2018

Til stede: Lilian, Torben, Dorte, Maja  og Delphine og Marine fra Trash Detectives

den første halve time.

Facilitator: Lilian

Referent: Siri

Vi tog en præsentationsrunde. Trash Detectives var ankommet samme eftermiddag, Dorte

hentede dem i København. De boede hos Dorte i uge 41, hvor alle deres optagelser fandt

sted. Deres planer indeholdt optagelser i Genskabet og ved containeren, i Skovhaven, hos

Cathrine Dolleris' permakulturvirksomhed Geoliv, i Det Lille Orøværksted og muligvis på

Havnecaféen. Onsdag aften, 10. oktober, var der "filmaften" i Genskabet med en fremvisning

af de film de har lavet indtil videre, på den franske ø Orellon.

Vi fulgte nogenlunde den faste dagsorden:

1. Nyt fra arbejdsgrupperne og bestyrelsen

Varme:

Fors laver ikke varmeprojekt på Orø nu, men har givet os tips til tilsvarende

abonnementsordninger hos Best Green og OK. De viste sig kun at forhandle lufttilvand

varmeløsninger.

Torben går videre med at indhente tilbud, og der er frist og afgørelse ved det kommende

bestyrelsesmøde. (30. oktober).

Kurser og foredrag:

10. oktober: Trash Detectives filmaften  vi aftalte at Dorte køber ind med kaffekassemidler.

13. og 14. oktober: Drageworkshop.

21. oktober: Klimakatastrofen og dansk politik v/ Ejvind Larsen

Butik:

Behov for butiksgruppemøde. Mange nye mangler information, og der skal arbejdes mere for

at skabe bedre flow.

Dato fundet: Fredag d. 26. kl. 16 (fredagsbar bagefter)

Værktøj som må sælges markeres med symbol.

Tal pænt  vi har fået kritik.

Behov for tydelige regler om priser.

Givvækdag sidste lørdag i måneden.

Planlægning af arbejdsdag i butikken.

Kommunikation:

Gruppen har mødtes, men det var svært at fordele arbejdet. Der er produceret opslag,

rubrikker og pressemeddelelser i god tid denne gang.

Opslag hængt op af Siri og Arne.

Årshjul skal med til kommunikationsmøder.

Behov for opslag om Givvæklørdag

Loppemarked:

Der bruges tid tirsdag aften og onsdag på at gøre vognen klar, tema: Upcycling.

Klubben passer vognen. (Eja er forhindret, vi nogen tage med?)

Torben vil godt køre vognen ned i hallen kl. 9 (og hente?)



Bestyrelsen:

Der var bestyrelsesmøde d. 17/9, læs referatet:

Mobilepay er ikke ordnet pga personlig travlhed.

Vi har pænt overskud, men ser man isoleret på indtægter minus udgifter i første halvår af

2018, er overskuddet lille. Der står 50.000 kr på kontoen nu.

Containeren:

Kodeord fra Maja: Humor og orden.

Værksted:

Brian har fremsendt de reviderede retningslinier for containeren, som værkstedsgruppen

går videre med. Måske kan noget overføres. Tydelige regler for oprydning formuleres.

Siden sidst:

Der er mange guldkorn fra visionsdagen, og visionsgruppen arbejder videre med det

onsdag d. 31.10. kl. 910. Lilian informerede gennem hele mødet om visioner,

problematikker og løsninger, hvor det passede ind i sammenhængen.

Der har været en henvendelse fra Leise Marud og Malene Køster Lasthein, som ønskede at

søge midler til et genbrugsprojekt på en ø. Torben, Cathrine og Siri så det som en mulighed

for at arbejde med haveaffaldet, men ved mødet d. 2. oktober, hvor også Lærke Ærenlund

fra Fors og Peter Larsen fra Øsammenslutningen deltog, åbnede Fors med vinkelen: en

designkonkurrence, som kunne knytte Orøvirksomheder til produktion af

genbrugsprodukter. Alle fremmødte orøere reagerede lidt skarpt på dette uventede forslag,

men en konstruktiv dialog mundede ud i en projektidé, som gik i retning af at arbejde mod

at undgå at haveaffaldet havner på affaldspladsen, hvad enten det så skulle handle om at

lave kvashegn og kompostbeholdere eller placere små grenkværne ude i

beboerforeningerne, fx.

Genskabet blev bedt om at være den formelle ansøger, og Siri gik videre med det hos

bestyrelsen, først og fremmest kasserer Henning. og der stoppede den, for

ansøgningsfristen var allerede d. 10. oktober, og vi havde således blot en uge til at tage

stilling til den endelige ansøgning, budget og vilkår for regnskabet.

Vi vil gerne være i stand til at samarbejde med andre, også udefra, om projekter, så

bestyrelsen må finde ud af, hvad der skal til og være i orden, for at vi kan indgå i sådanne

projektsamarbejder.

De to kvinder vender muligvis tilbage i en sendere ansøgningsrunde.

Kalenderen  lettere fremskrevet:

21.10. kl. 14:00 foredrag i Værestedet m Ejvind Larsen

24.10. kl. 10:00 særlig reparationsdag m symaskiner

26.10. kl. 16:00 Butiksmøde

26.10. kl. 18:00 Fredagsbar

30.10. kl. 19:00 Bestyrelsesmøde

31.10. kl. 9:00 Visionsgruppemøde

5.11. kl. 19:00 Fællesmøde

17.18.11. workshop Julepynt og pakker

30.11. kl. 17:00 Julefrokost

4.12. kl. 19:00 Fællesmøde




